
 
Ⱥɧɤɟɬɚ ɢɡɭɱɟɧɢɹ ɦɧɟɧɢɹ ɪɨɞɢɬɟɥɟɣ  

ɨ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɨɤɚɡɚɧɢɹ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ ɭɫɥɭɝ  
ɜ ɆȾɈɍ ɞɟɬɫɤɢɣ ɫɚɞ ʋ10 ɝɨɪɨɞɚ Ⱥɥɭɲɬɵ 

(ɦɚɪɬ 2018ɝ.) 
 

Ɋɚɫɫɤɚɠɢɬɟ ɧɟɦɧɨɝɨ ɨ ȼɚɲɟɦ ɪɟɛɟɧɤɟ - ɍ ȼɚɫ:  
o Ⱦɟɜɨɱɤɚ  55% 
o Ɇɚɥɶɱɢɤ  45% 

ɋɤɨɥɶɤɨ ɥɟɬ ȼɚɲ ɪɟɛɟɧɨɤ ɩɨɫɟɳɚɟɬ ɧɚɲɟ ɞɟɬɫɤɨɟ ɞɨɲɤɨɥɶɧɨɟ ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɟ?  
 
Ʉɚɤɭɸ ɝɪɭɩɩɭ ɫɟɣɱɚɫ ɩɨɫɟɳɚɟɬ ȼɚɲ ɪɟɛɟɧɨɤ?  

o ɦɥɚɞɲɚɹ ɝɪɭɩɩɚ  30% 
o ɫɪɟɞɧɹɹ ɝɪɭɩɩɚ  25% 
o ɫɬɚɪɲɚɹ ɝɪɭɩɩɚ  25% 
o ɩɨɞɝɨɬɨɜɢɬɟɥɶɧɚɹ ɝɪɭɩɩɚ  20% 

 
1. Ʉɚɤɨɜɚ, ɧɚ ȼɚɲ ɜɡɝɥɹɞ, ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɧɨɫɬɶ ɞɨɲɤɨɥɶɧɨɝɨ ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɹ ɞɢɞɚɤɬɢɱɟɫɤɢɦ 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟɦ ɢ ɧɚɝɥɹɞɧɵɦɢ ɩɨɫɨɛɢɹɦɢ ɞɥɹ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɡɚɧɹɬɢɣ ,ɧɚɩɪɢɦɟɪ, ɤɚɪɬɵ, ɫɯɟɦɵ, 
ɞɨɫɤɢ, ɢɧɬɟɪɚɤɬɢɜɧɨɟ, ɚɭɞɢɨ- ɢ ɜɢɞɟɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ. (ɨɛɜɟɞɢɬɟ ɰɢɮɪɭ) 
                       1              2 - 5%          3  - 15%            4    - 30%           5 – 50% 
2. Ʉɚɤɨɜɵ ɫɚɧɢɬɚɪɧɨ-ɝɢɝɢɟɧɢɱɟɫɤɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɜ ɞɨɲɤɨɥɶɧɨɦ ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɢ (ɨɫɜɟɳɟɧɢɟ, 
ɬɟɩɥɨɜɨɣ ɪɟɠɢɦ, ɱɢɫɬɨɬɚ):  
                       1              2             3  - 5%         4   - 35%        5 – 60% 
3. Ɉɰɟɧɢɬɟ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɧɨɫɬɶ ɦɟɛɟɥɶɸ:  
                       1              2  - 5%          3 – 5%          4  - 35%            5 – 55% 
4. Ɉɰɟɧɢɬɟ ɛɥɚɝɨɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɬɟɪɪɢɬɨɪɢɢ ɞɟɬɫɤɨɝɨ ɞɨɲɤɨɥɶɧɨɝɨ ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɹ  
                       1              2                3  - 30%            4 – 30%            5 – 40% 
 
5. Ɉɰɟɧɢɬɟ ɧɚɫɤɨɥɶɤɨ ȼɚɫ ɭɫɬɪɚɢɜɚɟɬ ɜ ɞɟɬɫɤɨɦ ɞɨɲɤɨɥɶɧɨɦ ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɢ:  
- ɦɟɞɢɰɢɧɫɤɨɟ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ      1      2  - 3%      3 – 3%      4 – 35%    5 – 59% 
- ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɹ ɩɢɬɚɧɢɹ                  1      2       3  - 10%     4 – 15%    5  - 75% 
- ɫɨɛɥɸɞɟɧɢɟ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɩɪɟɛɵɜɚɧɢɹ ɪɟɛɟɧɤɚ ɜ ȾɈɍ  1   2 – 5%  3 – 5%  4 – 20%  5 – 70% 
- ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɹ ɨɯɪɚɧɵ ȾɈɍ     1- 5%     2- 5%     3- 10%     4- 15%     5- 65% 
 
6. ɑɬɨ ɢɡ ɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɨɝɨ ɜɵɲɟ ɧɚ ȼɚɲ ɜɡɝɥɹɞ ɬɪɟɛɭɟɬ ɨɛɧɨɜɥɟɧɢɹ, ɭɥɭɱɲɟɧɢɹ? 
ɞɟɬɫɤɢɟ ɩɥɨɳɚɞɤɢ, ɩɢɬɚɧɢɟ ɞɟɬɟɣ, ɨɯɪɚɧɚ ȾɈɍ, ɞɢɞɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ, 
ɢɧɬɟɪɚɤɬɢɜɧɨɟ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ, ɢɝɪɭɲɤɢ. 
 
III. Ɉɰɟɧɤɚ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ, ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɹ, ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɢ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ 
1. Ʉɚɱɟɫɬɜɨ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɞɥɹ ȼɚɫ ɷɬɨ - (ɦɨɠɧɨ ɜɵɛɪɚɬɶ ɧɟɫɤɨɥɶɤɨ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɨɬɜɟɬɨɜ)  
ɩɨɥɭɱɟɧɢɟ ɡɧɚɧɢɣ, ɹɜɥɹɸɳɢɯɫɹ ɨɫɧɨɜɨɣ ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ – 25% 
ɩɨɥɭɱɟɧɢɟ ɡɧɚɧɢɣ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɯ ɞɥɹ ɩɪɨɞɨɥɠɟɧɢɹ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɜ ɲɤɨɥɟ – 25% 
ɯɨɪɨɲɢɟ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɵɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ – 12% 
ɜɧɟɞɪɟɧɢɟ ɜ ɭɱɟɛɧɵɣ ɩɪɨɰɟɫɫ ɧɨɜɵɯ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ – 13% 
ɜɵɫɨɤɢɣ ɭɪɨɜɟɧɶ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɢɡɦɚ ɤɚɞɪɨɜɨɝɨ ɫɨɫɬɚɜɚ ȾɈɍ – 25%. 
 
2. Ʉɚɤ ȼɵ ɫɱɢɬɚɟɬɟ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɥɢ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɢ ɭɪɨɜɟɧɶ ɡɚɧɹɬɢɣ ɜ ȼɚɲɟɦ ɞɟɬɫɤɨɦ 
ɞɨɲɤɨɥɶɧɨɦ ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɢ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ ɜɪɟɦɟɧɢ?  

o ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ – 50% 
o ɜ ɨɫɧɨɜɧɨɦ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ – 40% 
o ɱɚɫɬɢɱɧɨ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ – 5% 
o ɜ ɰɟɥɨɦ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ -  5% 
o ɡɚɬɪɭɞɧɹɸɫɶ ɨɬɜɟɬɢɬɶ 



 
3. ɇɚɫɤɨɥɶɤɨ ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɹɟɬ ȼɚɫ ɤɚɱɟɫɬɜɨ ɡɚɧɹɬɢɣ ɜ ɞɟɬɫɤɨɦ ɞɨɲɤɨɥɶɧɨɦ ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɢ ? 
               1              2                3               4  -  20%         5  –  80% 
4. ɂɫɩɵɬɵɜɚɟɬ ɥɢ ȼɚɲ ɪɟɛɟɧɨɤ ɬɪɭɞɧɨɫɬɢ ɧɚ ɡɚɧɹɬɢɹɯ, ɤɚɤɢɟ (ɦɨɠɧɨ ɜɵɛɪɚɬɶ ɧɟɫɤɨɥɶɤɨ 
ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɨɬɜɟɬɨɜ):  

o ɧɟ ɢɫɩɵɬɵɜɚɟɬ ɬɪɭɞɧɨɫɬɟɣ – 85% 
o ɜɵɫɨɤɚɹ ɭɱɟɛɧɚɹ ɧɚɝɪɭɡɤɚ 
o ɡɚɜɵɲɟɧɧɵɟ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɩɟɞɚɝɨɝɚ 
o ɩɥɨɯɨɟ ɫɨɫɬɨɹɧɢɟ ɡɞɨɪɨɜɶɹ – 3% 
o ɬɪɭɞɧɨɫɬɢ ɜ ɨɛɳɟɧɢɢ ɫ ɩɟɞɚɝɨɝɨɦ  - 2% 
o ɬɪɭɞɧɨɫɬɢ ɜ ɨɛɳɟɧɢɢ ɫ ɞɟɬɶɦɢ  - 5% 
o ɡɚɬɪɭɞɧɹɸɫɶ ɨɬɜɟɬɢɬɶ – 5% 

5. Ʉɚɤɨɜ ɯɚɪɚɤɬɟɪ ɜɡɚɢɦɨɨɬɧɨɲɟɧɢɣ ȼɚɲɟɝɨ ɫɵɧɚ (ɞɨɱɟɪɢ) ɫ ɩɟɞɚɝɨɝɚɦɢ:  
o ɯɨɪɨɲɢɟ ɨɬɧɨɲɟɧɢɹ ɫɨ ɜɫɟɦɢ ɩɟɞɚɝɨɝɚɦɢ  - 85% 
o ɯɨɪɨɲɢɟ ɨɬɧɨɲɟɧɢɹ ɬɨɥɶɤɨ ɫ ɧɟɤɨɬɨɪɵɦɢ ɩɟɞɚɝɨɝɚɦɢ – 5% 
o ɨɬɧɨɲɟɧɢɹ ɧɨɫɹɬ ɬɟɩɥɵɣ, ɧɟɮɨɪɦɚɥɶɧɵɣ ɯɚɪɚɤɬɟɪ  - 5% 
o ɛɟɡɪɚɡɥɢɱɧɵɟ  ɨɬɧɨɲɟɧɢɹ 
o ɱɚɳɟ ɜɫɟɝɨ ɨɬɧɨɲɟɧɢɹ ɧɨɫɹɬ ɤɨɧɮɥɢɤɬɧɵɣ ɯɚɪɚɤɬɟɪ 
o ɡɚɬɪɭɞɧɹɸɫɶ ɨɬɜɟɬɢɬɶ  - 5% 

8. Ʉɚɤɢɟ ɜɡɚɢɦɨɨɬɧɨɲɟɧɢɹ, ɧɚ ȼɚɲ ɜɡɝɥɹɞ, ɩɪɟɨɛɥɚɞɚɸɬ ɦɟɠɞɭ ɜɨɫɩɢɬɚɧɧɢɤɚɦɢ ɜ ȼɚɲɟɣ 
ɝɪɭɩɩɟ:  

o ɞɨɛɪɨɠɟɥɚɬɟɥɶɧɵɟ, ɞɪɭɠɟɫɤɢɟ  - 90% 
o ɛɟɡɪɚɡɥɢɱɧɵɟ, ɤɚɠɞɵɣ ɫɚɦ ɩɨ ɫɟɛɟ 
o ɧɚɬɹɧɭɬɵɟ, ɤɨɧɮɥɢɤɬɧɵɟ 
o ɡɚɬɪɭɞɧɹɸɫɶ ɨɬɜɟɬɢɬɶ  - 10% 

9. Ʉɚɤɨɜɚ ɧɚ ȼɚɲ ɜɡɝɥɹɞ ɧɚɝɪɭɡɤɚ ɜ ɞɨɲɤɨɥɶɧɨɦ ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɢ:  
o ɜɵɫɨɤɚɹ, ɧɨ ɜɵɩɨɥɧɢɦɚɹ 
o ɧɨɪɦɚɥɶɧɚɹ, ɞɨɩɭɫɬɢɦɚɹ  - 100% 
o ɧɢɡɤɚɹ 

10. Ʉɚɤ ɛɵ ȼɵ ɨɰɟɧɢɥɢ ɤɚɱɟɫɬɜɨ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ, ɤɨɬɨɪɨɟ ɞɚɟɬ ȼɚɲɟɦɭ ɪɟɛɟɧɤɭ ɆȾɈɍʋ10:  
o ɨɬɥɢɱɧɨɟ – 38% 
o ɯɨɪɨɲɟɟ – 60% 
o ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨɟ 
o ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨɟ 
o ɡɚɬɪɭɞɧɹɸɫɶ ɨɬɜɟɬɢɬɶ –  2% 

11.ȼɵɛɟɪɢɬɟ ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɵɟ ȼɚɦɢ ɫɩɨɫɨɛɵ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ:  
ɥɢɱɧɵɟ ɜɫɬɪɟɱɢ ɫ ɩɟɞɚɝɨɝɚɦɢ 

o ɪɨɞɢɬɟɥɶɫɤɢɟ ɫɨɛɪɚɧɢɹ ɜ ɝɪɭɩɩɟ ɢ ɨɛɳɟɪɨɞɢɬɟɥɶɫɤɢɟ ɫɨɛɪɚɧɢɹ – 30% 
o ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɵɟ ɫɬɟɧɞɵ ɢ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɵɟ ɞɨɫɤɢ ɜ ɞɨɲɤɨɥɶɧɨɦ ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɢ – 20% 
o ɟɠɟɝɨɞɧɵɣ ɩɭɛɥɢɱɧɵɣ ɞɨɤɥɚɞ ɡɚɜɟɞɭɸɳɟɝɨ ɨ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ȾɈɍ – 5% 
o ɨɛɳɟɧɢɟ ɫ ɞɪɭɝɢɦɢ ɪɨɞɢɬɟɥɹɦɢ – 15% 
o ɢɡ ɨɛɳɟɧɢɹ ɫɨ ɫɜɨɢɦ ɪɟɛɟɧɤɨɦ  - 15% 
o ɢɡ ɨɛɳɟɧɢɹ ɫ ɞɪɭɡɶɹɦɢ, ɩɪɢɹɬɟɥɹɦɢ ȼɚɲɟɝɨ ɪɟɛɟɧɤɚ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɩɨɫɟɳɚɸɬ ȾɈɍ – 2% 
o ɨɛɳɟɧɢɟ ɫ ɩɟɞɚɝɨɝɚɦɢ  -  4% 
o ɫɚɣɬ – 10% 
o ɞɪɭɝɨɟ – 4% 

12. Ɉɰɟɧɢɬɟ ɧɚɫɤɨɥɶɤɨ ȼɵ ɛɵɜɚɟɬɟ, ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɟɧɵ ɤɨɦɩɟɬɟɧɬɧɨɫɬɶɸ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ 
ɞɨɲɤɨɥɶɧɨɝɨ ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɹ ɩɪɢ ɪɟɲɟɧɢɢ ȼɚɲɢɯ ɜɨɩɪɨɫɨɜ?  
                       1              2                3                 4 -  30%            5  - 70% 
Ʉɚɤɢɟ ɤɪɭɠɤɢ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɯɨɬɟɥ ɛɵ ɩɨɫɟɳɚɬɶ ȼɚɲ ɪɟɛɟɧɨɤ? 
ɂɡɭɱɟɧɢɟ ɚɧɝɥɢɣɫɤɨɝɨ ɹɡɵɤɚ, ɬɚɧɰɵ, ɦɭɡɵɤɚɥɶɧɚɹ ɲɤɨɥɚ, ɫɩɨɪɬɢɜɧɵɟ ɫɟɤɰɢɢ, 
ɯɭɞɨɠɟɫɬɜɟɧɧɚɹ ɲɤɨɥɚ, ɡɭɱɟɧɢɟ ɤɪɵɦɫɤɨɬɚɬɚɪɫɤɨɝɨ ɹɡɵɤɚ, ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɚ ɤ ɲɤɨɥɟ 
                                               
                                                         ɋɩɚɫɢɛɨ ɡɚ ɫɨɬɪɭɞɧɢɱɟɫɬɜɨ! 


